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えびの市教育委員会 

令和 3年度 第 11回 定例会 会議録 

1. 日 時  令和4年2月14日 月曜日 午前9時から午前11時35分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 4階 大会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 小倉 真里子 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課主幹 川口 直 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 黒江 洋子 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

学校教育課教育係長 原口 美貴子 

社会教育課長 齊藤 和明 

社会教育課課長補佐兼文化係長 高佐 伸也 

社会教育課社会教育係長 原口 恵美 

社会教育課市民体育係長 笑喜 幸枝 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和3年度第10回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1)  議案第25号 えびの市文化センター条例施行規則の一部改正について 

(2)  議案第26号 えびの市奨学金貸与条例施行規則の一部改正について 

(3)  議案第27号 えびの市独立行政法人日本スポーツ振興センターの共済 

掛金に関する規則の制定について 

(4)  議案第28号 えびの市小中一貫教育推進事業における非常勤講師の派 

遣等に関する要綱の一部改正について 

(5)  議案第29号 えびの市学校給食費負担軽減補助金交付要綱の制定につ 

いて 

(6)  議案第30号 令和3年度えびの市一般会計予算の補正について 



 

(7)  議案第31号 令和4年度えびの市一般会計当初予算について 

(8)  議案第32号 えびの市青少年問題協議会委員の委嘱について 

(9)  議案第33号 えびの市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時） 

教育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和3年度第11回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、小倉 真里子委員にお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて、令和3年度第10回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

 

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和3年度第10回定例会会議録の概要朗読） 

教育長 会議録について、質問等ありませんか。 

教育長 なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

出席委員 はい。 

教育長 続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

 

小倉委員 新型コロナウイルス感染症の影響で精神的に不安定になっている子どもが多い気がしま

す。新型コロナウイルス感染症の予防対策として、マスクを着用しているため、目でしか

表情が確認できないので、子ども達の感情を把握することも困難になってきていると感じ

ています。また、マスク着用により言葉をはっきりと聞き取ることができず、子ども達が

何を訴えているのか判りづらいことが多くなっています。このような状況にあるので、学

校でも個人面談等の実施や昼休みに先生方から子ども達に声をかけて欲しいと思います。 

 

学校教育課

主幹 

新型コロナウイルス感染症による子ども達への影響については、私達も懸念しており、校

長会等を通じて、教育相談担当の設置による相談の実施やスクールカウンセラー、スクー

ルソーシャルワーカーの活用を積極的に行うよう話をしているところですが、不足する部

分があるかと思いますので、啓発に努めたいと思います。 

 

貴嶋委員 市内小中学校の管理職で女性が占める割合はどの程度でしょうか。生理用品を小中学校に

設置することが検討されていたかと思いますが、現在の設置状況が分かっていれば教えて

ください。また、男女兼用トイレの設置を検討されていたかと思いますが、来年度の当初

予算にトイレ改修予算が計上されていますので、事業内容等をお聞かせ下さい。 
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学校教育課

主幹 

市内小中学校における女性の管理職は、飯野中学校の校長先生が 1名となっています。次

に、生理用品の設置については、上江小中学校で学校運営協議会でも協議を行い、実施を

されているところです。上江小中学校での取り組みについては、校長会でも話をさせてい

ただいており、各学校でも予算等を含め実施が可能かどうかの検討をされている状況にあ

りますが、生理用品の設置を実施しているのは、現時点では、上江小中学校のみとなって

います。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

飯野小学校と加久藤小学校の校舎 1階のトイレ改修工事を計画しています。主な内容とし

ては、和式便器の洋式化と新型コロナウイルス感染症等の予防対策として床の乾式化を計

画しています。また、今回のトイレ改修工事で身体障がい者用トイレを各学校に 1箇所設

置する計画としています。 

 

教育長 女性の管理職の状況として、西諸地域の状況を申し上げますと、校長先生が、小学校、中

学校それぞれ 1名ずつ、教頭先生が、小学校に 2名、中学校に 1名となっており、宮崎県

内の状況についても女性管理職の割合は、1 割程度という状況にあります。このような状

況から女性管理職を増やすことを目的として、本人の希望により居住地周辺の学校で管理

職として勤務することができるエリア希望という制度が昨年度から進められています。生

理用品の設置について、県立学校では全学校に設置する方向で検討が進められていますが、

今後、上江小中学校以外の学校で生理用品の設置が広がれば、サポート等も必要になるも

のと思われますが、設置にあたっての予算拡充については、現時点では厳しいのではない

かと考えているところです。 

 

前原委員 新型コロナウイルス感染症の第 5波の際、厚生労働省から各学校へ抗原検査キットの配布

があったかと思います。保育園に対して配布のあった抗原検査キットの使用期限を確認し

たところ、3 月までとなっておりもう少しで使用期限を迎えようとしていますが、各学校

へ配布された抗原検査キットについては活用されたものかどうかを教えてください。また、 

新型コロナウイルス感染症第 6波においては、えびの市内の教職員や 10代、10代未満の

方が感染された状況を考えると、管理職の先生方は、保護者や関係機関等との対応に大変

苦慮されたと思いますので、教育委員会でもしっかりとフォローをしていただきたいと思

います。 

 

学校教育課

教育係長 

国から配布された抗原検査キットについては、使用対象者を教職員のみとさせていただい

たうえで配布希望のあった 2つの学校に配布したとことです。学校へ配布した抗原検査キ

ットの使用期限は1月までとされており、使用した学校はなかったところです。 
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学校教育課

主幹 

新型コロナウイルス感染症の対応にあたっては、管理職が中心となって対応していただい

ており、かなりの負担があったものと思っています。教育委員会としても学校が必要とす

るサポートは実施しているところです。また、精神的なケアも必要と感じていますので、

公立学校共済組合が実施しているメンタルケアの活用を促しているところですが、出来る

限り孤立することがないようにサポートを続けていきたいと考えています。 

 

教育長 校長先生方への対応については、課長と主幹が中心となって行っておりますが、校長会で

の繋がりも強く、学校間での情報共有を行うことで対応がスムーズになされているところ

です。近日中に各学校を訪問する予定がありますので、その際には、新型コロナウイルス

感染症対応の労をねぎらうとともに、困り感を確認したいと思います。 

 

前原委員 保育園も学校と連携を取りながら対応をさせていただいたので大変感謝しています。市内

における新型コロナウイルス感染症の感染状況は、落ち着いてきてはいますが、本人は陰

性であるにもかかわらず、家族が感染したことにより自宅待機となり、感染者よりも待機

期間が長くなっている子どもさんもいらっしゃると思いますのでフォローをしっかりとお

願いしたいと思います。 

 

教育長 新型コロナウイルス感染症への感染不安等により登校できていない子どもさんが、現在で

も 100名近くいらっしゃいますので、しっかりと学校とも連携してフォローしていきたい

と思います。 

 

松元委員 宮崎県のまん延防止等重点措置の適用期間が 3月 6日まで延長されましたが、市の対応で

変更されたものがあれば教えてください。また、えびの市議会全員協議会が開催されたよ

うですが、特に、報告すべき意見等が出されていれば教えてください。 

 

学校教育課

主幹 

西諸地区の新型コロナウイルス感染症の状況を見ても、高い状況を示していますので、現

時点では、これまでの対応を変更するということは考えておりません。今後は、感染状況

に落ち着きが見られた段階で西諸地域の市町とも協議しながら、現在、活動禁止としてい

る部活動等の取扱いを変更したいと考えています。 

 

社会教育課

長 

社会教育課が所管する施設については、えびの市に住所のある方のみの利用ということで

変更はありません。 

 

学校教育課

長 

（えびの市議会全員協議会概要説明） 
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松元委員 新型コロナウイルス感染症の影響により休業等が行われた学校があるかと思いますが、学

習状況の進捗度については、把握されていますか。年度末にもなってきますので、積み残

しが出てくる学校はないものでしょうか。 

 

学校教育課

主幹 

学習状況の進捗度について、各学校長に確認したところ、全ての学校で標準実数はクリア

できる状態にあると伺っています。新型コロナウイルス感染症がこれ以上拡大することが

なければ、学習内容に積み残しが生じ、次年度へ繰り越すような状況にはないと考えてい

ます。 

 

教育長 特に、小学校 6年生と中学校 3年生については、最低限しっかりと授業を終わらせること

を強くお願いしているところです。 

 

松元委員 今後、新型コロナウイルス感染症第 7波の可能性もあり得ると思いますので、これからの

新型コロナウイルス感染症発生時の学校対策として、学習状況の進捗等を考慮すると、学

校単位での休業よりは、学年や学級を単位とした閉鎖に取り組んでいく必要があると思い

ます。 

 

教育長 新型コロナウイルス感染症の感染対策をしっかりと行いながら授業日を確保していく必要

があると考えています。えびの市は、県内の他自治体と比較して、午前中 5時間授業によ

り授業実数の確保はできているのものと考えています。 

 

松元委員 社会教育課が所管する施設については、まん延防止等重点措置の適用期限である 3月 6日

までは、これまでの対応から変更はないということでしたが、適用期間中であっても出来

る範囲で許可できる活動については、随時、行っていただきたいと思います。 

 

教育長 屋内施設の利用については、心配されることが特に多いので指定管理者とも十分に協議し、

対応をしていただいています。市民図書館については、土日の滞在時間が長くなることが

心配されましたが、利用状況を把握し、現在の対応で問題がないという判断をしていると

ころです。 

 

 他にご意見等がなければ、議案審議に入りたいと思います。議案第25号「えびの市文化セ

ンター条例施行規則の一部改正について」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

社会教育課

課長補佐兼

文化係長 

（説明） 

松元委員 これまでは、使用禁止となった場合のみ還付としていたが、これからは、使用の取り止め

の申し出があった場合も還付をするということでしょうか。 
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社会教育課

課長補佐兼

文化係長 

そのとおりです。 

貴嶋委員 今回、このような改正を行われるということは、何か該当するような事例等があったもの

でしょうか。 

 

社会教育課

課長補佐兼

文化係長 

該当事例はありませんが、施設利用の申請のあった事業者からの相談を受け、課内での検

討を行い、今回の改正を提案したところです。 

教育長 他にご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第25号「えびの市文化センター条例施行規則の一部改正について」は、承認されまし

た。続いて、議案第26号「えびの市奨学金貸与条例施行規則の一部改正について」を議事

とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課

教育係長 

（説明） 

貴嶋委員 誓約書等の様式に印鑑登録の登録印を押印するようになっていますが、印鑑登録証明書の

添付もさせているのでしょうか。 

 

学校教育課

教育係長 

はい。 

教育長 他にご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第 26 号「えびの市奨学金貸与条例施行規則の一部改正について」は、承認されまし

た。続いて、議案第27号「えびの市独立行政法人日本スポーツ振興センターの共済掛金に

関する規則の制定について」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課

教育係長 

（説明） 

教育長 ご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 
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委員 （はいの声） 

教育長 議案第27号「えびの市独立行政法人日本スポーツ振興センターの共済掛金に関する規則の

制定について」は、承認されました。続いて、議案第28号「えびの市小中一貫教育推進事

業における非常勤講師の派遣等に関する要綱の一部改正について」を議事とします。事務

局の説明を求めます。 

 

学校教育課

教育係長 

（説明） 

教育長 今回の様式の改正については、非常勤講師の負担を軽減することを目的とした改正という

ことでしょうか。 

 

学校教育課

教育係長 

はい。 

貴嶋委員 様式に勤務校の欄がありますが、兼務で勤務される方もいらっしゃるということでしょう

か。 

 

教育長 そのとおりです。 

教育長 他にご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第28号「えびの市小中一貫教育推進事業における非常勤講師の派遣等に関する要綱の

一部改正について」は、承認されました。続いて、議案第29号「えびの市学校給食費負担

軽減補助金交付要綱の制定について」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

（説明） 

教育長 西諸管内における給食費負担軽減の状況を把握されていれば教えてください。 

学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

小林市、高原町では、小中学校全てで給食費の半分相当額を補助されています。 
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松元委員 今回の給食費負担軽減補助に係る予算はいくらでしょうか。 

学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

令和4年度当初予算に22,561千円を計上させていただく予定です。 

教育長 現在の給食費の額は、いつから定められた金額でしょうか。 

学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

平成26年3月に改正されて以降の改正はないところです。 

松元委員 補助対象者の範囲を拡大することは検討されていますか。 

教育長 現時点では、中学生のみと考えていますが、今後、検討されるものと思います。 

松元委員 保護者の負担が軽減されることは、非常にありがたいことですが、新たな予算になります

ので、今後、市の財政がひっ迫するような状況になった場合に教育予算にどのように影響

するのかは懸念しているところです。教育予算の中でも増額していただきたい部分はある

ので、総体的に取り組んでいかないと、他の教育予算に影響を与えるようであれば、違う

ような感じがします。 

 

教育長 本来であれば、給食費は保護者負担が原則ですので、半額補助という考えはあるのではな

いかと考えていましたが、全額補助ということになりました。次は小学生も対象にという

考えも当然あるのではないかと思いますが、十分に議論をしていかなければいけない部分

だと考えています。防災食育センターも補助金になりますので、事務処理上の負担は出て

くるものと思います。 

 

貴嶋委員 第 3条第 2項第 3号に「学校給食費を滞納している者」は、補助金の交付を受けることが

できないとされていますが、該当者がいるものでしょうか。どのような扱いになるのでし

ょうか。 

 

学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

滞納をされている方はいらっしゃいますので、納付誓約をしていただいて、確実に履行し

ていただくよう毎月、確認をしていきたいと考えています。 

松元委員 これまで納めて来られた方は大丈夫かもしれませんが、そうでない方に納めていただくの

は、非常に厳しいのではないかと思います。 
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前原委員 児童手当から徴収するには、保護者の同意がないとできないから難しいですよね。 

学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

児童手当から徴収する方法をとりたいとは考えていますが、保護者の同意を頂くことが困

難な状況にあります。 

教育長 他にご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第29号「えびの市学校給食費負担軽減補助金交付要綱の制定について」は、承認され

ました。続いて、議案第30号「令和3年度えびの市一般会計予算の補正について」を議事

とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課 （説明） 

社会教育課 （説明） 

教育長 何かご質問等ございませんか。 

松元委員 小中学校の就学援助事業について、減額の予算要求となっていますが、当初見込者数より

も対象者が少なくなったものか、または、申請者数としては、例年並みの人数であったの

かを教えてください。 

 

学校教育課

教育係長 

準要保護者数について、小学校と中学校をあわせて、令和 2年度の申請者数は 230名、令

和 3 年度は、225 名となっております。ひとり親の家庭が減少したことにより申請者数が

減少したものと考えています。 

 

松元委員 中学生の給食費負担軽減補助が実施された場合、就学援助を受ける方が減少するというこ

とはないでしょうか。 

 

学校教育課

教育係長 

就学援助の対象となっている中学生もいますので、新年度予算では減額をしているところ

です。 

 

教育長 大相撲えびの合宿については、2 年連続で中止を余儀なくされていますが、来年度の予定

はどのようになっていますか。 
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社会教育課

長 

新年度予算では、大相撲えびの合宿を実施する予算を計上する予定です。 

教育長 他にご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第30号「令和3年度えびの市一般会計予算の補正について」は、承認されました。続

いて、議案第31号「令和4年度えびの市一般会計当初予算について」を議事とします。事

務局の説明を求めます。 

 

学校教育課 （説明） 

社会教育課 （説明） 

教育長 何かご質問等ございませんか。 

松元委員 体育施設管理事業の主な事業内容と予算にあります、えびの市弓道場誠心館倉庫建替工事

の場所と内容を教えてください。 

 

社会教育課

長 

やたけ荘跡地のえびの市弓道場誠心館倉庫の老朽化が激しいため、要望等があったことか

ら倉庫部分のみの建替工事を行う予定です。 

 

松元委員 弓道場建替の要望等はなかったものでしょうか。 

社会教育課

長 

弓道場建替の要望もいただいておりましたが、今回の予算要求にあたり弓道連盟の方とも

協議をさせていただき、倉庫部分のみの建替について、ご理解をいただいたところです。 

 

松元委員 青少年健全育成事業の中で民法改正により成人式の名称が使用できなくなることから新た

に式典看板等を作成する予算がありますが、新しい名称は決まったものでしょうか。 

 

社会教育課

社会教育係

長 

正式な名称は決まっておりません。新年度において、社会教育委員からの意見をいただき

ながら決定していきたいと考えています。 

貴嶋委員 一貫教育推進事業で ALT派遣委託料の予算について、新型コロナウイルス感染症の影響で

海外への渡航が禁止から緩和されるような状況になってきていますが、これまでいらっし

ゃった方の予算でしょうか、それとも新たに迎えられる方の予算でしょうか。 
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学校教育課

教育係長 

現在の ALTは、えびの市内に住所を有していることから新型コロナウイルス感染症による

影響は、無いものと考えています。新年度の派遣業務の委託先については、プロポーザル

の実施により引き続き同じ事業者へ委託することとしていますので、同じ ALTが派遣され

ることを想定しているところです。 

 

貴嶋委員 小学校施設維持補修事業について、飯野小学校と加久藤小学校のトイレ改修工事の予算が

ありますが、他の学校では、既に、工事が実施されているものでしょうか。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

大便器の一部を洋式とする改修は各学校で実施されており、上江小中学校と岡元小学校に

ついては、大規模な改修も実施されているところです。今回は、洋式化率の低い学校の改

修を年次的に実施する計画としているところです。 

 

貴嶋委員 中学校施設維持補修事業について、上江中学校のプールシャワー配管取替修繕の予算があ

りますが、旧上江中学校のプールの改修を行うものでしょうか。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

新校舎敷地にあるプールのシャワー配管取替を行うものであり、旧上江中学校プールにつ

いては、防火水槽用として貯水はしていますが、改修等の予定はないところです。 

前原委員 防災食育センター管理事業について、保温食缶購入費の予算がありますが、これは使用が

できなくなったために購入するものか、または、使用期限等があって全てを買い替えるも

のでしょうか。 

 

学校教育課

課長補佐兼

防災食育セ

ンター所長 

使用期限はありませんが、毎日、使用していることから破損している部分もあるため、年

次的に更新している状況です。 

前原委員 埋蔵文化財緊急調査事業（畑かん事業発掘調査）について、報酬（パートタイム職員分）

の予算がありますが、このパートタイム職員の採用は地元から採用されるものでしょうか。 

 

社会教育課

課長補佐兼

文化係長 

現在も市内の方に勤務していただいていますので、市内居住者からの応募があれば採用を

検討したいと思います。 

前原委員 発掘作業員の方については、いかがでしょうか。 

社会教育課

課長補佐兼

文化係長 

人材派遣のライセンスを所有しているのが、県のシルバー人材センターであるため、委託

契約は、県のシルバー人材センターと行うことを想定していますが、作業に従事していた

だく方については、えびの市のシルバー人材センターが人材を確保して計画的に現場に派

遣いただくよう調整しているところです。 
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前原委員 文化センター改修事業について、9 月から翌年 2 月までの工事期間中は、大ホールは全く

使用できないものでしょうか。 

 

社会教育課

課長補佐兼

文化係長 

ホール自体の工事は予定していませんが、ホールに行くまでのホワイエの空調工事を行い

ますので、高所における作業のため足場を組むことになります。ホールでのイベントを実

施した場合、避難経路の確保や安全確保上の問題で実施は困難と考えていますが、市民表

彰式等の公式行事については、可能な限り実施できるように受注業者と調整を図りたいと

考えています。 

 

教育長 自動昇降機の更新は何年度を予定していますか。 

社会教育課

課長補佐兼

文化係長 

令和5年度の実施を予定しています。 

社会教育課

長 

文化センターの改修事業については、3 月議会終了後に市公式ホームページ等で周知を図

りたいと考えています。 

 

教育長 他にご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第31号「令和4年度えびの市一般会計当初予算について」は、承認されました。続い

て、議案第32号「えびの市青少年問題協議会委員の委嘱について」を議事とします。事務

局の説明を求めます。 

 

社会教育課

社会教育係

長 

（説明） 

貴嶋委員 委員の任期について、任期満了日が中途半端な時期に思えますが、理由があれば教えてく

ださい。 

 

社会教育課

社会教育係

長 

今回委嘱する委員の任期と記載させていただいているとおり、今回、承認をお願いする方

については、前任者の後任としての委嘱であることから、議案にある任期となっていると

ころです。 

 



- 12 - 

教育長 議案第32号「えびの市青少年問題協議会委員の委嘱について」は、承認されました。続い

て、議案第33号「えびの市スポーツ推進審議会委員の委嘱について」を議事とします。事

務局の説明を求めます。 

 

社会教育課

市民体育係

長  

（説明） 

教育長 ご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第33号「えびの市スポーツ推進審議会委員の委嘱について」は、承認されました。以

上で議事を終了します。続いて、事務連絡を学校教育課からお願いします。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

教育委員会第1回臨時会の開催を3月11日午後4時から市役所本庁にて、また、教育委員

会第 12回定例会の開催を 3月 22日午後 1時 30分から市役所本庁にてそれぞれ行います

ので出席をお願いします。 

 

社会教育課

長 

えびの音楽ミニコンサートを2月6日に開催することとしておりましたが、3月13日に延

期となりました。2月27日に開催予定の生涯学習振興大会については、中止とさせていた

だきました。なお、例年、生涯学習振興大会において実施していた生涯学習功労者及び優

良団体の表彰式については、市長応接室で行うこととしています。 

 

学校教育課

主幹 

2月16日に開催予定のえびの市教育研究論文表彰式・小中一貫教育講演会について、えび

の市教育研究論文表彰式は、昨年度と同様に各学校での実施することとし、小中一貫教育

講演会については、オンラインでの実施も検討したところでしたが、中止としたところで

す。 

 

松元委員 教育論文の応募者数と一席の方を教えてください。 

学校教育課

主幹 

応募者数は、14件でした。一席は、岡元小学校の御手洗先生です。 

松元委員 応募者数が14件というのは、例年と比較して少なくないですか。 

学校教育課

主幹 

例年よりも少ないです。県への教育研究論文の応募を行っていただくということで、市へ

の教育研究論文提出の啓発は行わなかったところです。 
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松元委員 教育研究論文については、自分の足跡をまとめるという意味で非常に価値のあるものだと

思っています。教育研究論文の作成にあっては、大変さもあるかと思いますが、次年度か

らは、推進していただきたいと思いますがいかがでしょうか。 

 

教育長 年々、応募者が減少している状況については、非常に残念なことだと思います。過去には、

先生方に若干、無理をしていただいた部分もあるかと思いますが、かなり応募者が多かっ

た状況でした。近年では、県の弘済会からの募集もあり、そちらへ応募される先生方もい

らっしゃるようです。自分の教育実践を振り返るという意味でも大事なことなので、弘済

会へ応募されるのであれば、啓発を更に行って、先生方の研鑽につなげていただければと

思います。 

 

松元委員 必要以上に提出を求めることはないと思いますが、各学校から2、3件程度の提出があって

もよいのではないかと思います。このまま啓発を行わなければ、提出のない学校も出てく

ると思います。そうなると、教育研究論文の意義もなくなってしまので、最低限の努力は

していただきたいと思います。 

 

教育長 先生方の働き方改革は大事なことですが、教職員の資質の低下も懸念されますので、学校

への指導をしっかりとしていかないといけないと考えます。 

 

学校教育課

長 

えびの市議会総務教育常任委員会の閉会中視察が予定されていましたが、新型コロナウイ

ルス感染症の状況を考慮して中止となりました。 

 

教育長 

 

 

以上でえびの市教育委員会 令和3年度 第11回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前11時35分） 

 

 

 

 


